

## 第七課行神蹟的權柄 (二)

馬可福音 5:21 ~ 5:43

2020-06-23

金句：「不要怕，只要信！」(馬可福音 5:36)

### 提示

耶穌回到加利利海的西岸，又行了兩個神蹟：醫治了患血漏的婦人及使睚魯的女兒復活。

### 經文簡析

耶穌剛一回來，就有許多人來找他。這些人都是有所求而來，多數是為了求醫治。相信耶穌也一一回應他們的要求。但馬可只是重點的記錄了其中的兩件；而治癒血漏的婦人是耶穌在去睚魯家的半路上發生的，所以用插敘的方式來記述。

睚魯是一個管會堂的人，雖然不是聖職人員，卻有一定的聲望和地位。他不顧世俗的看法或偏見，而屈尊俯伏在耶穌腳前祈求。那個患血漏的婦人本來是律法規定不准與任何人接觸不潔淨的人，但她暗暗地夾雜在人群中。但是，如果被人認出，後果是會很嚴重。這兩個人對耶穌的能力都有絕對的信心。睚魯不惜當眾懇求耶穌去按手在他垂危的女兒身上；而婦人卻只能暗中觸摸一下耶穌的衣裳。這位婦人這樣做是在當時，無論在猶太人或外邦人中間，普遍相信觸摸有能力的人可以治病。睚魯的女兒在耶穌還未到達之前已經死了。而長期患重病、被社會棄絕的婦人更是處於生不如死的絕望當中。但是，耶穌看重他們的信心，憐憫他們，因此耶穌藉著他的權柄戰勝了死的轄制。

### 問題 (或討論)

1. 當時有許多人來求耶穌治病，為甚麼馬可只有記載這兩個人所得到的醫治呢？

2. 歲魯的情況和那個婦人有甚麼不同？如何看出他們對耶穌的信心？他們來找耶穌，要克服什麼困難和障礙？

## 思考

1. 耶穌稱讚患血漏的婦人的信心，使她得到醫治，而且靈魂得救。你有過因信靠耶穌，因此平安度過難關的經驗嗎？

2. 如果你的親人遇到生病或極大的危險和難處時，除了看醫生，尋求資源，想辦法盡力幫助他們之外，你也會像睚魯那樣，代他們去求耶穌拯救及幫助嗎？

## 禱告

親愛的主啊，你是唯一的救主，求你的大能醫治我們身體和心靈的疾病，使我們得以享受真正的平安和喜樂。奉耶穌基督的聖名求，阿們。

## 註釋

5:41 「大利大古米」是亞蘭文，而亞蘭文是第一世紀在巴勒斯坦普遍使用的一種語言。耶穌和他的門徒平常除了說希伯來語和希臘語之外，也有可能用這種語言溝通。福音書是用當時通行的希臘文寫成的，在四本福音書中，只有馬可保留了一些亞蘭文。